

《河下古镇来了新创客》系列报道之七

朱冲:主打“淮安”牌的文创店主

融媒体记者 成林珊 刘武

走进河下古镇,越过程公桥,映入眼帘的是一家通透明亮、美丽时尚的文创店——淮安文创礼。这家店的老板朱冲是一位年轻的90后。自去年“五一”开业以来,这个颇有淮安特色的文创店就人气爆棚,吸引了一批又一批的顾客。

结缘文创 在经历中找到热爱

在前年,朱冲还只是一家文创店的打工人。当时的他刚接触文创,对文创并没有太多概念。随着在工作中的了解,他慢慢看到了小文创店里的世界,也理解了客人在旅途中带走一两件文创产品的情感意义。“每次出去旅游,我也会去买不同城市的文创产品,算是旅行中的一种‘仪式感’。”从接触到热爱,朱冲找到了自己的创业方向。

了旅游纪念品中的香饽饽。朱冲在火热的文创市场中,看到了在河下古镇开一家文创店的巨大潜力。



用微信扫描二维码看视频

随着河下古镇的走红,来到古镇的游人越来越多,兼具美感与淮安元素的文创产品成

大胆尝试 做自己认为对的决定

去年2月份,朱冲果断接手了一家文创店。对于店内装修的设计,朱冲有自己的想法,小到一枚冰箱贴的摆放位置,大到木板墙变玻璃墙的改造,他都亲力亲为。朱冲对装修特别重视,墙面选择了复古的暖黄色,摆柜也是专门设计和定制的,工人反复刷了很多遍的油漆才达到他想要的效果,还有一些布挂、装饰品,也是根据整体风格精心搭配的,他希望能够营造出复古、舒适的氛围。

为了赶在去年“五一”节前顺利开业,朱冲和装修师傅们一起加紧赶工,直到假期到来的前一天晚上,朱冲还在一遍又一遍地调整每个文创的摆位。终于,在河下古镇持续“出圈”的热度加持下,文创店迎来了络绎不绝的顾客。款式多样的冰箱贴、制作精美的攒蛋纸牌、四大名著书签、刻有地标建筑的打卡印章……不少文创产品都成了他店里的爆款,经常一上架就被抢购一空。

坚持特色 让游客带走淮安记忆

朱冲说,他的文创店就像是一个“记忆宝盒”。文创是一个凝固了旅途回忆的“冰块”,不管在未来的哪一刻,只要看见它,“冰块”解冻,那些在淮安的所见所闻、那些古镇的人文风情就会思绪慢慢流淌。他希望每一位进店的客人,都能找到那个代表淮安记忆的产品,让他们能长久地回忆起自己美好的旅行时光。

对于未来的发展,朱冲表示,会始终坚持一个方向——做有淮安特色的文创店。他计划在未来增加更多彰显淮安地方文化特色的文创产品,进一步宣传和展示运河之都的独特风采。无论未来如何变化,他将继续通过文创,让游客们感知淮安的历史、文化与魅力,凝固一份属于这座城市的独特记忆。



1月1日,河下古镇全新打造的河下美食街开始试运营。2000平方米的美食街区,将满足市民游客的味蕾需求,成为古镇新的餐饮美食打卡地。目前,车桥馄饨、蟹黄汤包、辣汤、豆腐脑等这些带有地方特色的小吃已入驻,蜜雪冰城、挪瓦咖啡等休闲茶品类商铺正在装修中,火锅排档、非遗文创正在招商中,计划在春节期间全部开放。

祁新凯 牛雨岑 摄

区房管中心

迎春节送温暖 以真情暖民心

为将“我为群众办实事”系列活动落到实处,日前,区房管中心党支部全体党员深入淮城街道、河下街道20多户住房困难群众家庭,开展“迎新年、送温暖”慰问活动,向困难群众送去温暖和祝福。活动现场,区房管中心党员干部将提前准备好的大米、食用油等爱心慰问品送到困难群众手中,并询问他们的家庭生活及身体状况,认真听取他们对住房民生保障工作的的心声、建议,鼓励他们战胜困难,积极乐观地面对生活。该中心党员干部还结合真实案件为群众宣传普及安全知识,提醒他们做好冬季防火、用电、用气等安全措施。居住在淮城街道豆腐巷公租房的68岁上岸渔民张明祥因腿部残疾造成生活不便,该

中心主要负责人在走访中得知其实际情况后,当场表示可按政策为其调换一套小区内的公租房,帮助解决他的实际困难。张明祥激动地说:“感谢党和政府,我一定会努力改变现状,争取过上更好的生活。”

此次活动,不仅对困难群众予以物质上的帮助,更是给予了精神上的鼓励,使他们充分感受到党和政府的关怀。区房管中心将时刻不忘住房保障“应保尽保”初心,牢记“住有所居”的使命,积极履行社会责任,不断降低保障门槛,全面提高工作效能,以实际行动托举起群众的“安居梦”,不断提高群众的获得感、满足感和幸福感。

(房管宣)



寒冷的冬日,毛茸茸的冬衣是市民的必备,而在河下古镇的河岸边,一些大树也“穿”上了量身定制的毛衣。蓝色、粉色、黄色、红色等缤纷的色彩在冬日阳光的照耀下格外鲜艳。路过的游客不由驻足观赏,与这些“穿”毛衣的大树合影,用镜头定格冬日里的浪漫时光。

祁新凯 牛雨岑 摄



日前,楚州实小幼教集团举行第二届厨艺大赛,来自6所幼儿园的厨师团队,用独特的口味和别具一格的创意进行厨艺的交流比拼。

大赛设置最佳厨艺奖、特色风味奖、特色制作奖,由各国园长、幼儿代表和的家长代表组成的评委团经过品尝后投票评出。

成林珊 开年年 摄

楚州中医院

获批全国基层名老中医药专家传承工作室建设项目

通讯员 刘莹莹

日前,国家中医药管理局关于发布《2024年全国基层名老中医药专家传承工作室建设项目名单的通知》,楚州中医院骨伤科查庆林主任中医师获批2024年全国基层名老中医药专家传承工作室建设项目。

“全国基层名老中医药专家传承工作室”建设项目是国家中医药管理局重点实施的中医药发展战略规划,旨在推动中医药学术经验的传承与发展,培养优秀中医人才。近年来,我区重视中医药人才培养,通过创建各级中医名医工作室、适宜技术培训等,不断健全中医药人才培养机制,强化中医药传承与创新。作为淮安区中医药服务高地,楚州中医院为全区中医药人才梯队建设提供有力保障。

此次获批传承工作室建设项目的查庆林

主任中医师坚持“能中不西、先中后西、中西整合”的诊疗理念,充分发挥中医药在优势病种和优势环节上的治疗作用,为患者提供个性化中医药诊疗方案。同时,他注重传承与创新并重,将自身的临床经验和独特医术传授给年轻一代的中医人,积极引导他们探索中医药事业的新领域、新方向。通过师承教育、跟师学习等方式,工作室培养出一批优秀中医药人才。

查庆林主任中医师是淮安市骨科委员会委员、淮安市中西医结合骨伤科委员会副主任委员、江苏省第五期333人才培养对象。有丰富的临床创伤急救经验,擅长诊治颈肩腰腿痛,尤其膝关节炎;熟练开展四肢骨与关节损伤、腰椎间盘突出症、人工关节置换等手术;率先在本地区开展闭合复位PFNA内固定治疗高龄骨质疏松、股骨近端骨折,胸腰椎骨质疏松性骨折微创手术,总累计手术量近12000台。

复兴镇

严格“三公”经费管理 兜牢兜实“三保底线”

通讯员 熊悦 刘妍

近年来,复兴镇严格“三公”经费管理,兜牢兜实“三保底线”、严守财政纪律,通过不断提升财政管理科学化、业务精细化,切实提高资金使用效益。

该镇在公务接待方面,严禁通过虚报人数、违规增加陪同人数等不正当手段来增加公务接待费用,不得超范围、超标准进行公务接待。每一份餐费申请单都必须明确标注人数、用餐地点以及用餐事由,并且需要向镇主要负责人报备、签字确认。

该镇科学编制年度预算,树立底线思维,坚持“三保”优先。该镇财政和资产管理办公

室严格按照“三保”支出的标准和范围,认真做好“三保”预算编审工作,确保“三保”支出在预算环节不留死角、足额到位。同时,依托预算一体化系统,加强“三保”运行动态监控,定期查看“三保”剩余指标额度,掌握财政收支情况,及时了解预测大额资金支出需求,力促各项支出井然有序,资金保障有力。

该镇严守财政纪律。镇纪委、财政办、党政办等部门联合开展单位内部审计工作,持续保持财会监督的高压态势,防范和查处违规记账、擅自截留、非法挪用等问题,并加大通报和处理力度,充分发挥警示震慑作用。

区卫健委

传达学习区委十三届十次全会精神

通讯员 周璐

日前,区卫健委召开区委十三届十次全会精神专题学习会。

会议传达了《“干”字当头 勇争一流 以昂扬斗志推动经济社会高质量发展》工作报告的内容,使大家对去年以来各项事业取得重大成果有更深刻的了解。特别是报告中提到,卫健领域深入推进基层医疗体制改革,建设五大农村区域医疗卫生中心,打造上下一体、分工协作、科学高效的整合型医疗卫生服务体系,加深了大家对目标和要求的学习理解。

会议要求,卫健系统全体人员要强化政治站位,学习贯彻本次区委全会精神,深化改革,锐意创新,全面推动淮安区卫生健康事业发展。要凝聚共识,深入推动医药卫生体制改革,形成科学合理、上下合作的分级诊疗体系;要规范资金使用,将过“紧日子”的要求落实到各方面;要谨防风险,在节日期间提升行业风气,确保安全稳定;要做发展的实干家、落实的行动者,以实实在在的工作成果,为实现“十四五”圆满收官、“十五五”平稳开局的新目标贡献卫健力量。

区财政局

“内学外宣”齐发力 推进财政法治宣传走深走实

通讯员 史建飞 周梦月

近年来,区财政局积极落实“谁执法谁普法”“谁管理谁普法”“谁服务谁普法”责任制要求,以开展“财政宣传月”活动为契机,对内抓好教育,对外做好宣传,着力提高普法针对性、实效性,更好地推动财政法律法规和各项惠民利民政策贯彻落实。

聚焦“三大主体”,筑牢普法阵地。该局紧盯领导干部、全体职工、预算单位三大主体,建立健全工作机制,提升普法合力。深入落实领导班子会前学法、重大决策前学法和领导干部应知应会法律法规清单制度,通过党组会、党组理论学习中心组集体学习等方式,认真传达学习相关法律法规。组织干部职工积极参与省财政厅组织的“财法同行”线上活动;举办财政干部综合能力提升培训,增强财政干部依法办事的意识和能力;印发实施方案,明确分工,多向发力,强化落实。主动上门对接服务预算部门,通过座谈交流等形式,督促各部门将预算法等法律法规和政策制度各项具体规定落实到预算管理的各领域、全过程。

探索“五条路径”,激活普法模式。该局分级分类推进普法宣传教育,创新普法方式方法,实现财政法规政策“进企业、进农村、进机关、进校园、进社区”活动全覆盖。实施普法志愿者进社区进校园送财税政策、网格挂钩走访园区企业、民生“一对一”财政政策解答等活动,宣传财政法律法规、惠民惠农政策等与群众生活息息相关的法律法规知识,做到宣传内容为群众所需、宣传方式为群众所喜、宣传成效为群众所盼,真正将财政普法宣传融入群众的日常生活中,进一步提高人民群众的法律意识。

打造“专业队伍”,锻造普法精兵。该局不断提升财政行政执法人员、法律专业人才、法律顾问法治素养和依法行政、依法履职能力,充实普法队伍。严格实行行政执法人员持证上岗和资格管理制度,有序开展行政执法证件申领、换发等工作。探索建立法律人才库,进一步强化法律服务的专业化和系统化。加强法律顾问思想政治和业务能力建设,组织学习财政法律法规和政策知识,明确法律顾问工作规程,充分发挥法律顾问在财政管理中的参谋助手作用。

施河镇团委

开展“呵护成长,暖冬‘童’行”活动

通讯员 张宇航

1月7日上午,施河镇团委开展“呵护成长,暖冬‘童’行”活动,志愿者与村居团支部共同走进困难儿童的家庭,为他们送去慰问品,扎实做好困难青少年帮扶工作。

慰问活动中,施河镇团委志愿者与村居团支部共对19户“事实孤儿”等困境儿童家庭进行了慰问,为他们送去书包、牛奶等学习生活用品。志愿者详细了解了孩子们的生、学习情况,鼓励孩子们用积极的心态面对生活和学习,把暂时的困难当作学习

的动力,刻苦学习,自立自强,长大做社会的栋梁之材。家长们对团委的关心和帮助表示感谢,他们表示会努力克服困难,为孩子的学习创造更好的条件。

此次暖冬行动不仅给困境儿童家庭带来了物质上的帮助,让事实孤儿、困境儿童感受到共青团组织的关爱、社会大家庭的温暖,更让孩子们感受到了精神上的鼓励。施河镇团委将积极发挥共青团的组织优势,进一步关心弱势困难儿童和青年服务对象的生活,给予他们最大限度的关怀与帮助,让慰问走访形成常态化。

腊八节

袅袅炊烟伴粥香

融媒体记者 丁佳涵 张攀江

“小孩小孩你别馋,过了腊八就是年。”今年1月7日是我国的传统节日腊八节。在拈花寺,师傅们和志愿者们一起熬了20多锅爱心腊八粥,向市民群众传递腊八的美好寓意和新年的诚挚祝福。

天还未亮,拈花寺的厨房里已经忙得不可开交。红豆、红枣、花生等13样食材摆放得满满当当,有着五谷

拈花寺中祈安康

丰登、幸福团圆的美好寓意。志愿者们将这些精心准备的食材一一倒入锅中,开始熬制腊八粥。据了解,腊八节施粥是拈花寺历来的传统,每年这一天许多市民都会慕名前来喝粥祈福。一岁之末为“腊”,腊八的到来,也有着辞旧迎新、喜迎春节的含义。一碗营养丰富、美味可口的腊八粥,不仅味道香糯,也承载市民群众对新一年



日前,淮安区第十届中小学校园足球联赛(高中组)在淮安中学举行。来自淮安中学、吴承恩中学、车桥中学、软工中学、范集中学、淮安工业中等专业学校、淮安市华丰职业技术学校共7所学校参赛。

经过一天紧张激烈的比赛,淮安中学代表队荣获冠军,吴承恩中学代表队荣获亚军,范集中学代表队荣获季军。

房春东 摄